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ΘΕΜΑ: Απευθείας εργασιακές σχέσεις στη ΔΕΠΑ 

Σε συνέχεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε την 14/02/2018 με το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Σωματείου μας, με αίτημα την απευθείας εργασιακή σχέση των ‘’εργολαβικών’’ εργαζομένων στην  ΔΕΠΑ 

και την ΔΕΔΑ ακολούθησαν: 

• η υπ’αριθμ. πρωτ. 127/28.02.2018 επιστολή μας για υπενθύμιση του αιτήματός μας  

• επίσκεψη εργαζομένων στις 27.03.2018 για την υποβολή υπομνήματος, με αίτημα τις απευθείας 

εργασιακές σχέσεις στις εταιρείες ΔΕΠΑ Α.Ε. και ΔΕΔΑ Α.Ε., που φέρει δεκάδες υπογραφές 

εργαζομένων στις δύο εταιρείες και 

• τηλεφωνήματα για την ενημέρωσή μας, 

χωρίς να έχουμε λάβει απάντηση από το Υπουργείο σχετικά με το αίτημά μας.  

Μεταφέρουμε, ενδεικτικά, ότι στο διάστημα που μεσολάβησε από την επίσημη συνάντησή στο Υπουργείο 

οι μισθοί των εργολαβικών εργαζομένων στη ΔΕΠΑ Α.Ε. παραμένουν «κολλημένοι» χωρίς αυξήσεις, 

τριετίες και βασικά επιδόματα, ενώ στον τομέα της φύλαξης, που είναι επίσης εργαλοβοποιημένος, οι 

μισθοί βρίσκονται σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα, ενώ υπάρχουν και οφειλές στους εργαζόμενους.  

Στη ΔΕΔΑ Α.Ε. οι εργαζόμενοι έφτασαν να έχουν μέχρι και σύμβαση μηνιαίας διάρκειας, πράγμα 

προσβλητικό για την επαγγελματική υπόστασή τους, αλλά και το κύρος μιας εταιρείας που ετοιμάζεται να 

εκτελέσει έργα άνω των 150εκ €, με 6 – 7 «μόνιμους» υπαλλήλους και 24 «εργολαβικούς». Σε εξέλιξη 

βρίσκεται η κατακύρωση Διεθνούς Διαγωνισμού για ανάδειξη νέου «εργολάβου», πράγμα που σημαίνει 

πως πλέον μέσω της ΔΕΔΑ (μιας κατά κύριο λόγο δημόσιας επιχείρησης) επεκτείνεται και επίσημα η 

«εργολαβοποίηση» στον τομέα διανομής του φυσικού αερίου (όσοι καλλιεργούσαν τον εφησυχασμό, 

λαμβάνουν και απάντηση). Σε φάση που ολοκληρώνεται η εν τοις πράγμασι «απελευθέρωση» της λιανικής 

αγοράς φυσικού αερίου (διαχωρισμός εμπορίας και διαχείρισης δικτύων διανομής), σε συνέχεια των 

θεσμικών αλλαγών που εντάχθηκαν στο 3ο μνημόνιο, οι εργαζόμενοι όχι μόνο θιγόμαστε ατομικά, αλλά 

και αποτελούμε τον «δούρειο ίππο» για την επέκταση αυτών των απαράδεκτων εργασιακών σχέσεων, 

ευρύτερα στη διανομή του φυσικού αερίου (είτε γίνουν είτε δεν γίνουν συγχωνεύσεις περιοχών ή/και 

αλλαγές μετοχικών συνθέσεων εταιρειών).  

Ζητάμε να υπάρξει πρόοδος στο θέμα μας και είναι σε αυτό το πλαίσιο που από το 2017 αναδείξαμε το 

αίτημα για λήψη απόφασης και από τα Διοικητικά Συμβούλια των εταιρειών. Οι εργαζόμενοι  επιμένουμε 

από την πρώτη μέρα που εμφανίστηκε το πρόβλημα στο αίτημα για οργανωτική απεικόνιση όλων των 

πραγματικών θέσεων εργασίας στη ΔΕΠΑ και την ΔΕΔΑ και για «μονιμοποίηση» των «εργολαβικών» 

εργαζομένων.  



Κατά την άποψη μας, την οποία τεκμηριώνουν και οι εκθέσεις που έχουν παρουσιαστεί και δημοσιευτεί 

και από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας (ΠΟΕ), όπου οι αγορές «απελευθερώνονται», η τιμή της 

ενέργειας για τα εργατικά λαϊκά νοικοκυριά αυξάνεται και η ενεργειακή φτώχια διευρύνεται. 

Αποτελέσματα αυτής της πολιτικής στον κλάδο είναι η υποβάθμιση της επιστημονικής εργασίας σε 

εκτελεστική και γραφειοκρατική, η εντατικοποίηση της εργασίας, το χτύπημα μισθών και αποζημιώσεων, 

είτε άμεσα, είτε έμμεσα, η υποκατάσταση της μόνιμης δουλειάς από «ευέλικτες» μορφές «απασχόλησης», 

η σταδιακή συρρίκνωση και κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, η μεγαλύτερη απομάκρυνση από την 

παραγωγή αξιών χρήσης για το λαό της χώρας, η υποβάθμιση των όρων εργασίας, η υποβάθμιση των 

όρων ποιότητας και η έλλειψη επαρκών μέτρων υγιεινής και ασφάλειας κ.α.. Στην δύσκολη αυτή φάση, 

επιμένουμε με έμφαση στο δίκαιο αίτημά μας για μόνιμη και σταθερή δουλειά. Οι διεργασίες για την 

ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠΑ είναι τεράστιας σημασίας τόσο για τη χώρα μας όσο και ευρύτερα, ενώ ήδη 

προχώρησε η πώληση του ΔΕΣΦΑ, δηλαδή των ίδιων των εθνικών υποδομών μεταφοράς φυσικού 

αερίου.  

Οι εργαζόμενοι, που με το μυαλό και τα χέρια τους παράγουν όλο το έργο του ομίλου μπροστά στις 

εξελίξεις στο δρόμο της «απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας» δεν παραιτούνται, αλλά διεκδικούν πιο 

συνειδητά τα δικαιώματά τους, με προμετωπίδα τις απευθείας εργασιακές σχέσεις (μόνιμη και σταθερή 

δουλειά με αναγνώριση προϋπηρεσίας και ίσα δικαιώματα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις), τόσο για 

τη ΔΕΠΑ όσο και για τη ΔΕΔΑ, καθώς και τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.  Το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ 

συμμερίζεται τα αντίστοιχα αιτήματα των συναδέλφων μας στον ΔΕΣΦΑ και εκφράζουμε την αλληλεγγύη 

μας, όπως και  προς όλους  τους εργαζόμενους του ομίλου απέναντι στην κατάσταση που επικρατεί σε όλο 

τον όμιλο.  

Αναμένουμε ενημέρωση από το Υπουργείο για το δίκαιο και χρονικά πιεστικό αίτημά μας, που αφορά στη 

διασφάλιση κατάλληλων (για εμάς, τους εργαζόμενους) εργασιακών σχέσεων, στο πλαίσιο της ανάπτυξης 

των σημαντικών ενεργειακών υποδομών.  

Το Δ.Σ. του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ 

              Η Πρόεδρος                                                                                   Η Γεν. Γραμματέας        

Ν. Αθανασοπούλου                                                                                 Α. Γεώργαρου 

 

 


